A B [c] D E [F] \ [ [ K T LT ™
1
Source
o | Réseau |pyissance de court-circuit S | 500 MVA QA1
HTA  |du réseau HT en MVA
3 0 Transformateur
é Tension nominal entre phases Un 400V
g < |de l'installation
£F y (ane
5 Sa Puissance assignée S+ 630 KVA
g 'S du transformateur
6 figis Type de refroidissement Immergé
du transformateur
7 Niveau protection transformateur
8 Longueur canalisation en m L 20m TA1
9 . [Section Ph en mm? Sen 30 | PO
10 : Nbr de conducteurs en // par phase n, 3
11 ':;3 Section Sy en mm? Sy 300
12 % Nbr de conducteurs en / du Sy n, 3
§ Nature de I'ame conductrice
13 © résistivité p, en mQ mmm Py Alu_rho_0 29,40 mQ
Type mode de pose conducteurs N
14 Réactance linéique 2. en mQ Elluete BB mi)
15 Disjoncteur Q1
16 Jeu de barres
17 Longueur JdB en m L 1m — == Tk3 max | 20,7 kA
18 Section Ph en mm2 S, 500 /§ TGBT | Tk2 max | 17,92 kA | Tk2 min | 16,14 kA
19 Section Sy en mm? Sy 500 - | Ikl max | 1953 kA | IkImin | 175 kA
Nature de I'ame conductrice a
20 | TGBT résistivit p, on mO, mmiim p, | Cuivre_rho 0 18,51 mQ |
21 Nbr de barres en // par phase ne 1
|
22 Nbr de barres en // du Sy n, 1 |
23 Type mode de pose conducteurs Enlbarnes) 0,15 mQ
Réactance linéique 2. en mQ ’ |
24 Disjoncteur Q2 |
25 Longueur canalisation en m L 50m
26 Section Ph en mm? S 25 |
oh
27 ] Nbr de conducteurs en // par phase n, 1 |
28 §  Section Sy en mm? Sy 25 —
29 E Nbr de conducteurs en // du Sy n, 1
K] Nature de I'ame conductrice
= .
30 S résistivité p, en mQ mmm Py | Cuivre_rho_0 | 18,51 mQ
Type mode de pose conducteurs N
31 Réactance linéique 2. en mQ Enjusile B3]
32 Jeu de barres
33 Longueur JdB en m L 1m S
34 Section Ph en mm? Sen 500
35 o |Section Sy en mm? Sy 300
'S |Nature de I'ame conductrice . =
£ ==
36 § § |résistivité p, en mQ mm2/m Py | Cuivre_tho 0 | 18,51 mﬂ‘
K
37 g _é Nbr de barres en // par phase N 1
38 Nbr de barres en // du Sy n, 1
39 Type mode de pose conducteurs Enlbares 0.15 mQ‘ L
Reactance linéique i en mQ ' tableau divisionnaire |
40 Disjoncteur Q3 Jeu de barre
41 Longueur canalisation en m L 50 m ‘
42 Section Ph en mm? Spn 6 |
43 ] Nbr de conducteurs en // par phase ne 1 |
44 é Section Sy en mm? Sy 6 ‘
45 .3 Nbr de conducteurs en // du Sy n, 1
] 3 ; |
£ Nature de I'ame conductrice .
46 g résistivité o, en mQ mm?/m p, | Cuivre_rho 0| 18,51 mQ‘ i |
Type mode de pose conducteurs N — _——
47 Réactance linéique 2. en mQ Enjusils 008 mQ‘
48
49
S}
50 o
51 L
—Te
52 ==
53
54
Z
55 s
56
58
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Commentaires

D2: 250 MVA
500 MVA
B14: en tréfle
en nappe
espacés
en barre
J19: Tkl max si Neutre distribué
L19: Courants minimaux

- Dans un circuit triphasé sans neutre,

le courant de court-circuit minimal est calculé par la méme formule que Tk2max,
mais dans laquelle la résistivité des conducteurs

PO est remplacée par la résistivité p7 pour un disjoncteur

et par p2 pour un fusible,

cmax étant remplacé par cmin.

B23: en tréfle
en nappe
espacés
en barre

B31: en tréfle
en nappe
espacés
en barre

B39: en trefle
en nappe
espacés
en barre

B47: en tréfle
en nappe
espacés
en barre
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calcul_lk

A [ B | C D E F G H ] | J [ K [ L | ™ N
1
2 Niveau source
Tension nominale Cmax -m -U,
3 entre phases UnenV 400V Rq Xa Zq Ik3max=—————
de [ ion i 4 Total
Puissance réseau amont | g o351 0,351 X=Xt Xy 0,353 3
4 do courcicui SqenMVA 500 IK2 max =“2.1K3 max
Con MVA Rs=Ro+Rr Zs=\R3+ X 2
5 Ro=0,1-Xq RpenmQ | 0,0351 R X R, X % Ik3 max | Ik2 max Zs Tk2 max
& ’ T i S S S Pour 1k2 max
transformateur
6 | X,=0,995-Z, Xqen mQ 0,351 3,472 10,640 3,507 10,991 11,537 mQ 2198 kA | 19,03 kA | 23,074mQ | 19,03 kA
U2 p2
7 zaz% ZyenmQ 0,353 Ron Xon Rigtal Xiotal Zp"F]'a' Ik3 max | Ik2max | poyr IT:;' max | Ik2 max
8 . liaison €1 0,653 0,533 4,160 11,524 12252mQ | 20,70 kA | 1792 kA | 24,505mQ | 17,92 kA
Niveau transformateur
9 UnenV 400V
10 S;renkVA | 630 )
11 Type de refroidissement Immergé _
du 9 Tk2max=—7—"2— 2 —
12 U, en% 4 2[R+ Ry + (X s+ X )
13 R=0,31-Z1 R;enmQ 3,472
14 X;=0,95-Z, X;enmQ 10,640
_(mU.)? Us | 7 enma
15 | z,= 5. 00 T 11,200
16
17
18
mode de pose Zos
19 R,+Ry | X,+X R X tal 1
conducteurs ph T N oh T AN total total ph+ N Ikl max
20 &D en cables Cmax 1,05 liaison C1 1,31 1,07 4,814 12,058 12,983 mQ 19,53 kA
wefle © triphasés
21 m 1,05 avec la formule simplifiée
Cmin
22 nappe : 095 Cmax -m -U,
23 Y, 230 Ik1 max =——0———
24 (:)s p(;)c é(;) 1 Total
25 Il a 086
26 JdB 0,50
27
L L
Type et R= P X=r—
28 nbr Nature mode S o
L S conducteurs e o de pose A R X
repére m mm? (nc) i mQ mm#m mQ mQ mQ
29 liaison C1 phase 20 m 300 3 Alu_rho_0 29,40 En trefle 0,08 0,653 0,533
30 liaison C1 N 20m 300 3 Alu_rho_0 29,40 En tréfle 0,08 0,653 0,533
31
32 Niveau source
33 R X Z —
UnenV] £00 réseau amont = e 2 g Crini = M Uy <3
34 Sia @ MVA 500, 0,0351 0,351 0,353 Ik2min= %
35 Rqen mQ 0,0351 Ry Xy Rg ‘ Xg Z; 2- (RS+Rph) +(XS+Xph)
36 Xgen mQ 0,351 transfo 3,472 10,640 3,507 \ 10,991 11,537 mQ
37 ZgenmQ 0,353 Ron* Ry | Xon* Xy Rigtal Xiotal pi‘:wll\l Tk2 min
38 Niveau transformateur liaison C1 0,822 0,533 4,329 11,524 12311mQ | 16,14 kA
39 UnenV, 400
40 Sren kVA 630 0,822 0,533 4,329 11,524 12311m0 | 1614kA | avec la formule simplifiée
41 Immergé
9 C,n ‘m U
42 Uy, en % 4 Ik2min=—"""____~% %0,866
43 R;en mQ 3,472 Total
44 Xy en mQ 10,64
45 Z; en mQ 11,2
46
L L
R=p- X=h-—
47 Type et S-n, n,
nbr Nature mode
L S conducteurs. e o1 de pose A R X
repére m mm? (nc) i mQ mm#m mQ mQ mQ
48 liaison C1 phase 20m 300 3 Alu 37,00 Entrefle | 0,08 0,822 0,533
49
50 Niveau source . Crin M Uy
51 R X Z Ikimin=— = =
UnenV 400V, A Q Q Q V(R e+ Ryt R+ (X o4 X ot X )
52 Ska &N MVA 500 0,0351 0,351 0,353
53 Roen mQ 0,0351 R X Rg Xs Z k1 min ‘
54 Xgen mQ 0,351 transfo 3472 10,640 | 3,507 10,991 11,537 mQ | 19,89 kA
55 ZgenmQ 0,353 Ron*Ry | Xon+ Xy Rgg Xital pi‘i'a,'\‘ k1 min
56 Niveau transformateur liaison C1 1,644 1,067 5,152 12,058 13,112 mQ 17,5 kA
57 UnenV 400
58 Sren kVA 630,
59 Immergé
60 U, en % 4
61 Ry en mQ) 3,472
62 X;en mQ 10,64
63 Zyen mQ 1,2
64
65
L L
Type et R=p=—— X=h—
66 nbr Nature mode Sn ne
L S conducteurs e 1 de pose A R X
repére m mm? (nc) i mQ mm?m mQ mQ mQ
67 liaison C1 phase 20 m 300 3 Alu 37,00 En tréfle 0,08 0,822 0,533
68 ligison C1 N 20m 300 3 Alu 37,00 En tréfle 0,08 0,822 0,533
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B3:
B4:

Ke6:
L6:

Me6:
N6:
AT:
F8:

G8:
H8:

J8:
K8:
L8:
M8:
N8:
B9:

B10:
B12:
B15:
F20:
G20:
H20:

120:
J20:

K20:
C24:

A33:
A34:

F38:
G38:
H38:

138:
J38:

K38:
A39:
A40:
K40:
A42:
A51:
A52:

A57:
A58:
A60:

Commentaires
Tension entre phases du secondaire

Syq =puissance de court-circuit du réseau HT en MVA

=($D$20*$D$21*($D$23)/J6)
=0,866*K6
=RACINE((SH$642)+($1$642))*2
=($D$20*$D$21*$D$23)*3"0,5/M6
Impédance en amont de la source
=129
=J29
=H6+F8
=16+G8
=RACINE((H8"2)+I8"2)
=($D$20*$D$21*($D$23)/J8)
=0,866*K8
=RACINE((SH$82)+($1$842))*2
=($D$20*$D$21*$D$23)*3"0,5/M8
Tension entre phases du secondaire
Puissance assignée du transformateur (kVA)
Tension de court-circuit, selon le transformateur
Impédance du transformateur
=129+130
=J29+J30
=H6+F20
=16+G20
=RACINE((H2012)+12042)
=($D$20*$D$21*($D$23)/(J20))
a=1enschéma TN
0,86 en schéma IT sans neutre (ITSN)
0,5 en schéma IT avec neutre ( ITAN)
Tension entre phases du secondaire

Skq =Puissance de court-circuit du réseau HT en MVA

=148
=J48

=H36+F38

=136+G38

=RACINE((H38"2)+I3842)
=($D$22*$D$21%($D$23*340,5))/(2*J38)
Tension entre phases du secondaire

Puissance assignée du transformateur (kVA)
=($D$22*$D$21*($D$23))/(J38)*0,866

Tension de court-circuit, selon le transformateur
Tension entre phases du secondaire

Skq =Puissance de court-circuit du réseau HT en MVA

Tension entre phases du secondaire
Puissance assignée du transformateur (kVA)

Tension de court-circuit, selon le transformateur
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